

DE VULGARIZACION

La imagen errante de la Virgen de La Presentación

Por Jorge Larde y Larin

1. El General Manuel de Gálvez Corral, Alcalde Mayor de San Salvador, San Miguel y San Vicente, señalaba en 1740 que en la capital de esta entidad político-administrativa del Reino de Guatemala había "tres ermitas, la una dedicada a San Francisco de Paula; otra a San Esteban (y) otra a Nuestra Señora en su Presentación".

En 1807 el Corregidor Intendente Antonio Gutiérrez y Ulloa levantó el plano de la ciudad de San Salvador y en él ubicó la Iglesia o ermita de La Presentación, como centro religioso del nuevo "barrio de San José".

En 1808 el Pbro. Br. Domingo Juarros refiere que en San Salvador hay "4 ermitas: la del Calvario, la de San Esteban, otra de Santa Lucía y la de La Presentación de N(ue)stra S(eño)ra, donde se venera una imagen de María Santísima con el Niño Jesús en los brazos, que es el asilo de la ciudad en las calamidades públicas".

2. En las primeras décadas del siglo XIX la ermita de La Presentación sufrió deterioros a raíz de los terremotos de 1815, 1830, 1838 y 16 de abril de 1854.

Después de este geosismo, la ermita se reparó con grandes dificultades e inversiones, pero ya no con su antiguo y legítimo nombre de "ermita de La Presentación", sino con el de "Iglesia del Pilar" o "Iglesia de San José", y así aparece en el plano de San Salvador que levantaron en 1863 los topógrafos del ejército invasor guatemalteco, que puso sitio a nuestra capital y edificó sobre los cadáveres y la sangre de sus heroicos defensores, un nuevo orden de abyecto despotismo y receso medieval.

Posteriormente ocurrió "el terremoto de San José", el 19 de marzo de 1873: la ermita de La Presentación se vino a pelo

—Favor pase a la página 15.

Desde E.U. con Humor

Por Aldo Cammarota

CAUSA

Cuando sorprendió al perro revisando la heladera entendió por qué siempre tiene la nariz fría.

TARJETAS

A veces ocurren golpes de

buena suerte inesperados. Como que nuestra esposa pierda todas sus tarjetas de crédito el 20 de diciembre.

WESTERN

Ese cowboy cargoso había nacido en Kansas.

CORREO

Basta ver las colas que hay

—Favor pase a la página 19.

PELIGROS LATENTES

Resultados del asunto Irán-Contras

WASHINGTON.— Hace un año, el 25 de noviembre para ser exacta, estaba almorzando en un restaurante del centro de la ciudad cuando el satírico Art Buchwald se acercó a nuestra mesa. Buchwald, como es bien conocido, no es tardo ni perezoso cuando se trata de investigar pequeñas verdades.

Pero ese día parecía como si le hubiera azotado un tornado. Al tiempo que meneaba la cabeza nos preguntó: "¿Oyeron? ¿Oyeron?" Y se retiró perplejo.

Regresé a mi oficina llena de curiosidad. ¿Qué no había oído? Mi reportera, Tam Mehuron, parecía igualmente perpleja. Entonces me enteré: Ese día la Casa Blanca informó que se habían vendido armas a Irán, y que se suponía que el dinero obtenido con esas ventas había sido enviado a los "Contras" nicaragüenses. Nunca, en los 12 años que llevo viviendo aquí, había visto a tantas personas inteligentes tan perplejas ante tales "increíbles" revelaciones.

Ahora, un año después, los informes del comité congressional investigador claramente culpan al Presidente Reagan por marcar la pauta

para que pudiera tener lugar tamaña imbecilidad en la Casa Blanca. Es una lectura fascinante y perturbadora, pero tal vez más importante sea preguntar, "¿Qué ha sucedido en este año que siguió al asunto Irán-Contras?"

Sin Irán-Contras no tendríamos 40 barcos de guerra en el Golfo Pérsico. Esa política deriva directamente de la necesidad de mostrar algún tipo de apoyo a los estados árabes moderados frente al terror iraní en la región.

Mi impresión personal es que nuestra política en el Golfo Pérsico no ha sido tan mala. La bastante sorprendente cumbre árabe acabada de concluir en Jordania, en la que los estados árabes moderados lograron un grado de unidad nunca antes visto en el área es resultado directo de nuestra limitada y autodisciplinada política en el Golfo Pérsico. Además, esa política, en la que los E.U. han demostrado gran control al proteger los barcos sin provocar ataques iraníes, demuestra que los E.U. pueden actuar con efectividad dentro de las racionales y convenientes limitaciones.

¿Ha afectado el asunto Irán-Contras los intereses de

BOLERIA

Son puras bolas

Por Manuel de Jesús Salazar

Según me cuentan el arbolito navideño arrancó de Alemania y ahora casi ha desalojado del calor hogareño al tradicional "nacimiento", con la infaltable pareja de la mula y el buey y, para colmo, éstos también andan por otros laredos. De Iloasco parten desde hace años miles de figuritas y, entre ellas, los tres Reyes Magos y sus cajitas con su respectiva ofrenda: "oro, incienso y mirra". Hoy, si no han desaparecido en su totalidad los nacimientos, su presencia es casi nula. El viejo barba de nieve de Santa Claus, llena los huequitos del alma con su puñito de regocijo y colorido. La Navidad se

—Favor pase a la página 33.

Hoy en la Historia

Hoy es lunes 28 de diciembre, el día 362 de 1987. Que dando 3 en el año.

Tal día como hoy, pero del año...

—En 1836, se firmó el Tratado de Paz y Amistad entre México y España, primero que se establece con los nuevos Estados surgidos tras la emancipación de la América española.

—En 1065, Fundación de la Abadía de Westminster, en Londres, lugar de coronación de los monarcas ingleses y Panteón Real.

—En 1852, En Santa Cruz de Iguna (Cantabria) nace Leonardo Torres Quevedo, científico e inventor, que se adelantó en varios lustros a la cibernética moderna con sus calculadoras, teledirección de

—Favor pase a la página 19.

Por Georgie Anne Geyer

DESCORRIENDO EL VELO

El comunitarismo sigue su marcha

Por Carlos Raúl Calvo (UNL)

La afinidad del FDR-FMLN de Ungo y Handal, con el PDC de Duarte, viene de lejos. Ambos han exaltado e impulsado "la bondad" de un gobierno marxista, aunque lo llamen "gobierno democrático". Ambos se definen como revolucionarios y liberadores del pueblo. Ambos buscan el poder de mala fe y con el solo objeto de satisfacer intereses personales y de su común ideología socialista; uno pro Moscú y el otro pro USA.

Recordemos cómo Duarte al llegar al poder en 1980 intentó engañar a todo el pueblo y al Ejército, con el respaldo de USA, con el mito de que arrebatando las banderas comunistas a los delincuentes terroristas, e imponiéndolas él y su Junta comunitarista, El Salvador se salvaría. Así nos inició en el camino de la servidumbre, de la expoliación y de la degradación moral.

Al despojo y al saqueo le llama "justicia social", y ya encaminados en este escabroso sendero, parece que ya no tenemos salvación.

Primero les robaron a sus dueños las tierras de más de 500Hs, los bancos y el comercio exterior. Luego reducen el derecho de propiedad a 245Hs, usan a su antojo los créditos bancarios y se enriquecen con el Incafé, el Inazúcar, el Ira y la Copal. Ahora quieren reducir a cero la propiedad rural en manos privadas, convirtiendo a los bancos en verdugos y reduciendo en más de un 60% las cosechas de los productos de consumo interno y de exportación.

Las granjas colectivas del ISTA y los siervos del FINATA, reclaman para sí el derecho exclusivo de la tenencia de la tierra, descapitalizando a los bancos, porque nunca han pagado sus numerosas deudas, reduciendo además la productividad y la producción, por su nula capacidad administrativa. Y así quiere Toño Morales que le creamos, cuando asegura que al quitarles de nuevo las tierras a sus improvisados dueños y darlas a los campesinos, impreparados técnicamente y sin recursos, porque los bancos ya sólo bonos de Ista van a tener, El Salvador resurgirá, ahora sí, porque lo dice el destructor agrario y urbano.

Estos pescados, como es cierto que se están acabando a nuestro país y dejando en la calle a cada vez más gente, deberían reconocerlo públicamente, declararse marxistas y como tienen el apoyo de un sector de la F.A. y de los comunistas norteamericanos, ¡que!

¿Cómo pueden ser tan cínicos y mentir con tanta desfacha-

—Favor pase a la página 23.

CONTRAPSIKOPOLITICA

La "Trilateral" trabaja para la URSS por órdenes de la KGB

Por Barón Ferrufino

—I—

El ex comunista norteamericano Kenneth Goff, un decidido cruzado anticomunista, declaró en 1956: "... Desde el 2 de mayo de 1936, hasta octubre de 1939, fui un afiliado contribuyente del Partido Comunista Norteamericano (PCN)... usaba mi propio nombre y además, el alias o pseudónimo de John Keats... durante el período en que fui miembro activo del partido, asistí a los cursos de adoctrinamiento en la escuela especial, situada entonces en el 113 E. de Wells Street, Milwaukee (Wisconsin), la que operaba bajo el nombre de 'Eugene Debs Labor School'. Ahí fuimos adiestrados en todos los tipos de lucha revolucionaria, tanto en los aspectos físicos como psicológicos, para destruir la sociedad tradicional y los restos de la Civilización Cristiana..."

"Se nos enseñó —aclara Goff— que la ciencia utilizada por Rusia para conquistar los países occidentales desde su interior, se llamaba psicopolítica y que su sola mención entre profanos significaba, la muerte del infidente o bocón. Se nos dijo que la psicopolítica es el arte y la ciencia para obtener y mantener el completo dominio del pensamiento y las convicciones de los hombres, principalmente, de los intelectuales, de los adinerados más encumbrados, de los funcionarios públicos y de los diferentes órganos de la empresa privada, de las organizaciones políticas y gremiales —sindicatos—, así como de toda clase de organizaciones de masas, para conquistar a las naciones enemigas del comunismo ruso, por medio del dominio de sus mentes, conseguido mediante el llamado 'tratamiento mental'..."

"Se nos dijo que la psicopolítica, en sus diversas formas y aplicaciones, se venía usando desde hacía mucho tiempo en Rusia; pero que constituía el secreto político-militar más celosamente guardado y por eso era poco o nada conocida en el Occidente, salvo en aquellas esferas en donde los agentes de la KGB —psicopolíticos lugareños al servicio de ella— transmitían sus conocimientos con el fin de usarlos para la conquista subterránea de cada país en proceso de conquista..."

"Se trataba, pues —reitera Goff—, de someter a las mejores mentes de una nación dada, por medio del lavado cerebral y de la falsa 'cura mental'; se trataba de someter pueblos y

—Favor pase a la página 15.

—Favor pase a la página 21.